

УВАЖАЕМЫЕ ГОСПОДА
МОНТАЖИСТЫ
30.11.2003 г. 34
С. Сердюк



Заполярная РУДА

№ 45(3994)

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу - договорная.

Пятница, 7 ноября 2003 г.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ГЛАЗА БОЯЛИСЬ, РУКИ ДЕЛАЛИ

173 тонны труб использованы на реконструкцию магистральной теплотрассы диаметром 530 мм, расположенной во 2-м микрорайоне города (на "горке"). 1600 погонных метров новеньких, упакованных в пенополиуретановый утеплитель труб — такой теперь стала многострадальная в недавнем прошлом теплотрасса, обеспечивающая тепловой энергией две трети Оленегорска (новые районы).

Читайте на 3-й стр.



Примите
поздравления!

Уважаемые оленегорцы!

Октябрьская революция 1917 года коренным образом повлиела на судьбу нашей страны. Ежегодно 7 ноября мы думаем о будущем и извлекаем уроки из прошлого, отдаем дань нашей истории и традиции. Согласие и примирение, сотрудничество и уважение различных точек зрения — необходимые условия для стабильного развития России, залог мирной и счастливой жизни.

Желаю всем миру и согласия, здоровья и уверенности в завтрашнем дне!

Н. Сердюк, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.

Искренне поздравляю

всех работников и ветеранов милиции с профессиональным праздником! Вы всегда готовы прийти на помощь тем, кто нуждается в защите, вы повсеместно отстаиваете законность и правопорядок. Свой высокий профессионализм и отвагу вы не раз демонстрировали, находясь в горячих точках. Желаю вам с честью выполнять свои служебные обязанности и впредь оставаться надежными защитниками граждан. Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим семьям!

С уважением, Н. Сердюк, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.

Поздравляю

всех работников службы судебных приставов с профессиональным праздником — Днем службы судебных приставов! Ваш ответственный труд по обеспечению установленного порядка деятельности судов, по исполнению судебных актов и актов других органов заслуживает большого признания.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, взаимопонимания, терпения и успехов в работе.

С уважением, Н. Сердюк, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.

С праздником!

Руководство Оленегорского городского отдела внутренних дел и Совет ветеранов сердечно поздравляют всех сотрудников отдела, ветеранов органов внутренних дел и их семьи с профессиональным праздником — Днем милиции.

Свой праздник вы встречаете в сложной обстановке. Сегодня, как никогда, отчетливо проявилось значение правоохранительных органов по защите мирной жизни граждан и борьбе с преступностью. Ваша работа связана с постоянным риском, но она необходима. Наши особые поздравления ветеранам органов внутренних дел и тем, кто в этот праздничный день находится на посту, охраняя покой и мир жителей нашего города. Успехов вам в работе, богатейшего здоровья, семейного благополучия. Пусть тревоги у вас будут только учебными.



Мэрия-информ

Меры становятся жестче

По сообщению начальника МУ ЖКХ «Служба заказчика» Г. Капустина, в октябре ГОКУ перечислено за потребленную городом теплоэнергию 15 млн. 107 тысяч рублей (при плане — 15 млн.). Таким образом, график за прошлый месяц выполнен с опережением. Более того, на днях СЗ перевела комбинату еще 4 млн. рублей — уже в счет ноября.

В октябре Служба подала в суд 55 исков против злостных неплательщиков на общую сумму около 700 тысяч. С начала года таких исков подано свыше 500, а общая сумма по ним составляет 8 с лишним млн. Отдельно отметим иски на выселение — их в прошлом месяце набралось 12. Это наиболее жесткий способ воздействия на жильцов, которые не платят за жилищно-коммунальные услуги. Кроме того, Служба заказчика намерена в будущем применять такие меры, как отключение горячего водоснабжения в квартирах должников. Кстати, подобный опыт уже официально взят на вооружение коммунальщиками Мурманска.

Конференция: постфактум

В области состоялась очередная конференция Союза работников жилищно-коммунального хозяйства, для участия в которой были приглашены представители всех муниципальных образований. В числе рассматривавшихся на ней вопросов значилось выполнение программы реформирования ЖКХ и, в частности, программы по тепло-, энерго- и водосбережению. Как сказал один из делегатов конференции — и.о. первого заместителя гла-

вы оленегорской администрации В. Мошников, по некоторым пунктам наш город отстает от среднерегионального уровня. Сейчас повсеместно внедряется учет расходных ресурсов — у нас же водосчетчиками пользуются на данный момент не более 100 человек. Между тем, использование этих приборов дает квартиросъемщикам существенную экономию, поскольку за воду они будут платить не по норме, а исходя из конкретного количества израсходованных кубометров.

Новая магистраль в действии

По информации директора МУП «Оленегорские тепловые сети» В. Пасько, после ввода в эксплуатацию обновленной ма-

гистральной теплотрассы улучшилось снабжение горячей водой домов №№ 3 и 5 по ул. Парковой, №№ 14 и 18 по ул. Советской, №№ 31 и 33 по ул. Бардина, № 8 по ул. Энергетиков, отдельных подъездов дома № 7 по Ленинградскому проспекту. Сейчас происходит «доводка» магистрали и приведение в порядок раскопанных участков городской территории. В целом, комплекс работ по замене теплотрассы можно считать завершенным. Тем самым в этом году администрации города удалось решить проблему, которая в зимний период могла перерасти в трагедию, подобную той, что произошла в 1997-1998 гг. На 14 ноября намечено проведение вечера трудовой славы, посвященного этому важному для города событию, а также подведению итогов по благоустройству улиц и трудовой деятельности подростков в летний период 2003 года.

«Дело» о трех миллионах

Четвертого ноября в новостях ГТРК «Мурман» прошел сюжет, в котором было сказано, что Оленегорск отказался от трех миллионов рублей федеральных средств. По просьбе «ЗР», ситуацию прокомментировал глава городской администрации Н. Сердюк:

— С телеэкрана вначале было заявлено, что из выделенных Мурманской области 200 млн. рублей освоено только 130 млн., и в этом контексте прозвучала информация по Оленегорску. Но произошло это не по вине муниципалитетов, а исключительно из-за нерасторопности вышестоящих областных и федеральных чиновников, которые до середины сентября определялись с порядком выделения бюджетной ссуды. Мы пошли на большой риск, решив выполнять реконструкцию теплотрасс уже в условиях наступившего отопительного сезона, и, считаю, с этой задачей справились. Из 25,7 млн. рублей освоено 22,7 млн. Три миллиона бюджетной ссуды сэкономлены за счет повторного использования бывших в эксплуатации железобетонных коробов при реконструкции тепломаршрута диаметром 530 мм. Их удалось аккуратно, без повреждений, вначале демонтировать, а затем вновь смонтировать вместо изготовления новых дорогостоящих коробов, как было первоначально предусмотрено сметой. Использовать неосвоенные 3 млн. на другие цели, в частности, на реконструкцию и ремонт теплосистем жилых домов или реконструкцию водовода, нам категорически запретили — как в области, так и в Гоострое, куда мы обращались. Жаль, конечно, но ведь все эти ссуды надо до 2006 года возвращать, причем, в безакцептном порядке. Именно на таких условиях Департамент финансов подписал договор на ссуду.

НОВОСТИ КОМБИНАТА

В поисках кадров

Не за горами тот день, когда рождение нового комбинатовского подразделения — Оленегорского подземного рудника — будет оформлено документально. Скорее всего, он будет существовать отдельно от горного управления. Впрочем, этот вопрос еще до конца не решен. Сейчас проходят тендеры по закупке необходимого для подземных работ оборудования. В феврале-марте следующего года оно должно уже поступить на комбинат.

Сложнее с кадрами. На минувшей неделе ГОК объявил о наборе работников с профессиями «проходчик», «крепильщик», «горнорабочий подземный». На работу принимаются лица в возрасте от 21 года до 40 лет, имеющие профессиональные свидетельства установленного образца и прошедшие медицинское освидетельствование по данной профессии.

Для работников, у которых нет соответствующих свидетельств, бюро подготовки кадров ОАО «Оленегорский ГОК» организует обучение по указанным специальностям. На курсы подготовки рабочих зачисляются лица со средним (полным) образованием, не имеющие медицинских противопоказаний для работы в подземных горных выработках. Срок обучения — 1-5 месяцев, в зависимости от профессии. В период обучения выплачивается стипендия. Справки по телефону: 5-52-15.

В тесноте и в обиде?

Согласно распоряжению генерального директора, в течение недели проводился тщательный анализ движения гоковских автобусов на промплощадку и обратно. В итоге выяснилось, что наибольший наплыв пассажиров приходится на 7 часов утра и на половину пятого вечера. Утром многие работники, чья смена начинается с восьми, не имея возможности «утопиться» в 7-часовой автобус, вынуждены ехать рейсом из полкисьмого, то есть фактически опаздывать на работу. По остальным рейсам вопросов нет — некоторые автобусы ходят в «мертвое» время практически пустыми, и часть из них можно безболезненно снять с маршрутов. Что касается школьных часов, то сейчас над этой проблемой размышляют транспортники и профком. Среди предлагаемых вариантов — сдвинуть сроки движения автобусов на четверть часа, задействовать транспорт, который ходит на ЦТТ... Ожидательное решение должно быть принято в ближайшие дни.

Коротко о разном

* Октябрь в производственном отношении сложился не очень удачно. План по добыче руды выполнен на 95,1 процента (в основном, за счет недоработок карьера имени 15-летия Октября и Киргоры), по отгрузке концентрата — на 95,9 процента, по выпуску товарного щебня — на 94,3. Выполнены нормы по отгрузке щебня, производству ЖРК, а также по выработке и отгрузке ферритовых стронциевых порошков.

* В октябре итоговые заключения в рамках проводимого на комбинате медосмотра получили 408 человек. Служба охраны труда, курирующая это мероприятие, отмечает, что порядка по сравнению с предыдущими годами стало больше.

* План по сдаче металлолома за прошлый месяц выполнен на 165 процентов. В лидерах — УЖДТ и фабрика. Вместе с тем, комиссия, осуществлявшая 3-4 ноября контрольную проверку, обратила внимание на ряд невыполненных обязательств — в частности, по отдельным участкам горного управления.



«МЫ ТОЖЕ ИГРАЕМ ПО РЫНОЧНЫМ ПРАВИЛАМ...»

Год 2003-й подходит к завершению. На календаре ноябрь, и, следовательно, можно уже начать подведение предварительных итогов. О гоковском производстве на страницах «Заполярки» мы говорили не раз, однако (пardon за банальность) главной целью любого производства является реализация готовой продукции. В данном случае — концентрата, щебня, ферритовых стронциевых порошков... О том, насколько успешно обстоят дела в этом направлении, мы попросили рассказать начальника отдела сбыта Николая Михайловича ОРЛОВА.

— Николай Михайлович, давайте начнем с основного вида комбинатовской продукции — железорудного концентрата. Есть информация, что «Северсталь» дала ГОКу карт-бланш, то есть оленегорский ЖРК может в ближайшем будущем, помимо Череповца, появиться в других городах России и даже за рубежом. Это правда?

— Во-первых, скажу, что годовая программа по продаже концентрата на сегодняшний день в целом выполняется, хотя октябрь мы, к сожалению, отработали неудачно. Нам в очередной раз «помогла» наша доблестная железная дорога, не обеспечив вовремя вагонами. Они были сняты со многих направлений для перевозки угля, сырьевых товаров, в том числе на экспорт. На концентрат их уже не хватило. Ситуация, в общем-то, не нова для нас, поэтому в предыдущие месяцы мы продавали чуть больше, и благодаря этому имеем теперь по итогам десяти месяцев небольшой плюс, даже с учетом октябрьского срыва. По-прежнему нашим основным потребителем остается «Северсталь», однако прорабатываются варианты поставок концентрата и на другие металлургические предприятия — как российские, так и украинские. Пока эти проработки носят, скажем так, перспективно-стратегический характер. Иными словами, мы подробно изучаем наши возможности и спрос на производимую нами продукцию в различных регионах, в первую очередь, на Урале и в Сибири, где ощущается нехватка железорудного сырья.

— Хватит ли у комбината мощности, чтобы продавать концентрат еще и на сторону?

— Мощности у комбината в достаточной степени ограничены, но тем не менее политика «северстальцев» такова, что мешать нам в поисках выгодных партнеров они не будут. Разумеется, череповецкие металлурги не заинтересованы в сокращении поставок нашего сырья, но сырьевой дивизион «Северсталь-Ресурс», в чей состав входит Оленегорский ГОК, решает собственные задачи, и нам никто не запрещает поиски партнеров, взаимодействие с которыми будет выгодно предприятию. Кстати, сама «Северсталь» прекрасно понимает, что игра идет по рыночным правилам, где главное — выгода, и потому с 1 ноября вновь повышена цена на концентрат, причем повышение ощутимо. Это хорошая подяжка, но я думаю, что нынешняя цена — тоже не предел.

— Словом, проблема сбыта нынче свелась, по сути, к проблеме выживания вагонов. Каковы перспективы на ближайшее будущее?

— Как вы знаете, в железнодорожном хозяйстве произошла серьезная реорганизация. МПС осталось чисто административной структурой, в непосредственном перевозчиком стало ОАО «Российские железные дороги». Оно-то и должно решать возникающие проблемы с подвижным составом. Пока дела там обстоят неважно. По данным ОАО «РЖД» и по оценкам независимых экспертов, от 4 до 10 процентов разных видов подвижного состава выходит из строя ежегодно — в первую очередь, полувагоны рабочего парка МПС. При этом обновляется один максимум полтора процента. Если не будут приняты кардинальные меры, лет через пять мы можем остаться совсем без вагонов.

— В общем, пока что разгосударствление железных дорог никакими положительными сдвигами не принесло?

— В новом статусе они работают месяц и за этот период я, честно говоря, не почувствовал принципиальных перемен в нашем с ними общении. Работаем, как работали. Срок, конечно, мизерный. Думаю, должно пройти несколько лет, прежде чем выработаются настоящие рыночные отношения между железными дорогами и их клиентами. Сегодня до рыночных партнерских отношений, увы, далеко. Понятно, что нужно решать проблемные вопросы завоза угля или обеспечения экспортных поставок, но из-за этого росчерком пера ставится крест на планах многих промышленных предприятий. Какой-

то не слишком цивилизованный подход.

— Здесь надо сказать, что перебои с вагонами сказываются отрицательным образом на поставках не только концентрата, но и щебня.

— Щебень — товар многострадальный. Мы и прошлый год не смогли записать себе в актив. В нынешнем, по итогам десяти месяцев, по Октябрьской железной дороге тоже наблюдается спад перевозок строительных грузов. Происходит это на фоне увеличения оборота леса, угля, нефти... Опять-таки странная политика железных дорог. Они предпочитают этот момент не озвучивать, но не секрет, что строительные грузы и, в частности, щебень, стоят для них по важности на одном из последних мест.

— Как складываются отношения комбината с потребителями щебня? Помните, в прошлом году конкуренция среди производителей щебня на рынке продаж была сильной, и поиски клиентов были связаны с серьезными трудностями.

— Дефицит вагонов коснулся не только нас, но и многих предприятий, которые являются нашими конкурентами, в том числе и на рынке щебня. Пострадал даже такой серьезный производитель как «Павловский гранит», являющийся в России лидером по объемам производства и продаж щебня. Уменьшение перевозок строительных грузов в летний период на 60-70 процентов по сравнению с прошлым годом привело к тому, что во многих регионах, включая Москву и Московскую область, возник ажиотажный спрос на щебень. На сегодняшний день есть 40-50 клиентов, которые готовы брать наш щебень. Их устраивает все: и качество, и стоимость, и сроки отгрузки — они пошли на такие уступки, о каких раньше мы и мечтать не могли. Еще год назад мы не знали, как продать фракцию 5-20 в полном объеме ее производства, а сейчас ее взяли бы в гораздо больших объемах, чем комбинат реально способен произвести. Строительный бум испытывают не только центральные регионы России, но и Украина, так что потоки щебня, постулавшие к нам из бывших советских республик, оскудели, что, естественно, сыграло на руку отечественным производителям.

— То есть можно повториться: если бы не трудности с вагонами, перспективы сбыта гоковской продукции смотрелись бы весьма и весьма радужно.

— Вагоны и собственные трудности комбинатовского производства. Впервые за многие годы склад, где обычно хранится щебень 5-20, пуст. Продажа ведется буквально «с колес», и щебеночное производство в силу технических обстоятельств не всегда справляется со своими обязательствами. Завершая разговор о щебне, могу сказать, что к концу года мы, скорее всего, выйдем на общий объем продаж в размере 1 миллион 700 тысяч кубов и тем самым, пусть на чуть-чуть, перекроем показатели прошлого года. Если же говорить о фракции 5-20, то мы за десять истекших месяцев продали ее больше, нежели за весь прошлый год и, надеюсь, с учетом оставшихся двух (без малого) месяцев выйдем на цифру 600 тысяч кубов, что является рекордом продаж данной фракции.

— С 1 октября возобновил работу цех ферритовых стронциевых порошков. Как идет реализация этого вида продукции?

— Могу только констатировать факт, который мы прогнозировали еще в начале года. Рынок потребления ферритовых порошков довольно ограничен. На пространстве России и Белоруссии немного предприятий, которые могли бы взять этот специфический товар, а выход на зарубежных покупателей для нас сложен — в первую очередь, по качеству. Нельзя сказать, что наши порошки плохи, но по некоторым параметрам они не соответствуют условиям производства, которые созданы в Европе. Там уровень на порядок выше. По отношению к позавчерашнему году, который по этому показателю оказался вообще провальным (тогда мы продали всего 800 тонн), мы вышли на более-менее стабильные показатели, но они не пре-

вышают рамок 2100-2300 тонн. Такие объемы вряд ли могут радовать. И в обозримом будущем не видно ничего, что могло бы кардинально изменить ситуацию. Тем не менее, к этому вопросу мы возвращаемся регулярно. Не далее как в прошлую пятницу и производственники, и сбытовики собирались у генерального директора, чтобы обсудить очередную «волну» проведения экономических и технологических расчетов по ферритовому производству. Мы, с помощью питерских коллег, произвели опытную партию отожженного порошка — она была опробована на Тульском заводе резинотехнических изделий и по большинству параметров им подошла. Это новый для нас вид продукции, однако производить его у себя мы пока не можем. Также повод задуматься, посчитать, прикинуть...

— Кому мы сейчас продаем порошок?

— Очень активно ведет себя владимирский «Магнетон», который забирает у нас до 25 процентов от общего объема порошка. Начинают восстанавливать свое производство башкиры (в поселке Октябрьском начало работать частное предприятие по производству магнитов). Работаем с Украиной — дважды поставляли наши порошки в г. Белая Церковь, на подходе сейчас третья партия (они берут по 20 тонн — это неплохая цифра).

— В последнее время на явочных особое внимание обращается на сбор и реализацию металлолома. Это действительно выгодно?

— На мировых рынках и на наиболее приближенном к нам рынке Европы до 30 процентов металлургического сырья составляет металлолом. По оценкам экспертов, наши металлургические предприятия в ближайшие годы также значительно увеличат потребление металлического лома в качестве сырья, и рыночная ценность его значительно возрастет. Уже сейчас металлургические гиганты периодически испытывают его дефицит. Не даром в рамках «Северсталь-Ресурса» планируется создание особого подразделения «Втормет», которое будет как раз заниматься этим вопросом. У нашего комбината не так уж много металлического лома, но все же это достаточно заметная статья дохода, и нет смысла ею пренебрегать. В этом году мы изменили стратегию взаимоотношений с «Северсталью» по вопросам поставок металлолома, проще говоря, перевели эти взаимоотношения в более цивилизованное русло, отказавшись от «автоматических» поставок. Сегодня мы определяем рыночный уровень цен на все категории металлолома, и если он нас не устраивает, мы просто приостанавливаем отгрузки на «Северсталь», проводя активную работу с другими потребителями лома. Так было, к примеру, в начале лета, так произошло и в начале ноября, когда мы переориентировались на других партнеров, чьи условия оказались более выгодными.

— Мы тоже перешли на рыночные отношения?

— Это вполне в духе времени. Было бы странно, если бы мы поступали иначе.

P. S. В качестве дополнения к разговору Николай Михайлович вспомнил, что в следующем году, помимо 55-летия комбината, ожидается еще одна любопытная дата. Летом, в июне-июле, будет произведен и продан 20-миллионный кубометр товарного щебня (подчеркнем здесь слово «товарного», поскольку поначалу комбинат просто дробил скальную породу, используя этот негостированный продукт исключительно для внутренних целей). Чем не историческое событие? Как-то повелось, что цифрами-веками гоковцы отмечают только объемы добытой руды и выработанного концентрата, но едва ли это справедливо по отношению к щебеночному производству, которое, начиная с конца 80-х, стало важной составляющей горняцкого предприятия. Так что к этой теме будет еще повод вернуться.

Беседовал Александр ПУБОШЕВ.

ГЛАЗА БОЯЛИСЬ, РУКИ ДЕЛАЛИ

На прошлой неделе мэр Н.Сердюк, руководитель "Оленегорских тепловых сетей" В.Пасько, директор ЗАО "Севзаппром" Б.Фальковский участвовали в рейде, предшествующем госприемке тепло-трассы.

Масштабность выполненных работ впечатляет: в буквальном смысле на "горке" в землю закопано 12 миллионов рублей. Именно во столько обошлась капитальная реконструкция тепломагистральной. Пока идут завершающие работы, ложатся последние сварочные швы и не сданы на металлолом старые, ишлеченные из земли трубы, можно легко сравнить, "что было и как стало". Новая тепловая магистраль аккуратно разместилась в траншее, придя на смену прогнившим, ишлеченным кар-рочной трубой.

— Вы довольны результатами труда? — спрашиваем у Н. Сердюка, хотя ответ можно прочесть по лицу мэра. — Глаза боялись, а руки делали?

— Действительно, было много опасений, когда начинали эту работу, — признается мэр. — Освоение целевой ссуды, которая была выделена Госстроем РФ по договору с правительством Мурманской области во второй декаде сентября, представлялось делом непростым. Все бы хоро-

шо, если бы эти средства нам предложили в начале лета. Входить же в ремонт глубокой осенью, с нашим непредсказуемым климатом, было тревожно. Однако договоренности с предприятиями города, достигнутая на заседании городской комиссии по чрезвычайным ситуациям, вселила в нас уверенность в успехе. За дело взялись Оленегорский ГОК,

"Оленегорскводоканал", "Оленегорские теплосети", ЗАО "Огни Оленегорска", ЗАО "Стройдеталь", МУП ЖКХ. Только сплоченная и до деталей организованная совместная работа наших подрядчиков сделала возможным осуществление задуманной реконструкции. Генеральный подрядчик — ЗАО "Севзаппром" — вел работы очень профессионально, помня о сроках, отпущенных нам природой и условиями инвестора.

— Погода, к счастью, не успела очень-то нам помешать, — вступил в разговор Б. Фальковский. — Самое трудное время было, когда пошли дожди, тогда было много опасений, но мы с этим справились. Своевременно предоставляемая — в основном, комбинатом — землеройная техника, а также выделение специализированных бригад предприятиями и организациями города благотворно сказались на реализации нашего проекта.

— Причем, параллельно с реконструкцией магистрали диаметром 530 мм, мы вели ло-

кальный ремонт других теплосетей, в частности, в старой части города, — добавил В. Пасько. — Сейчас мы заканчиваем реконструкцию большого участка в этом районе.

Жители "горки" наблюдают "великие раскопки" с 20-х чисел сентября. Кажется, сделано небывалое — город входит в зиму с новенькой теплотрассой. Мобилизация всех городских сил, тщательный анализ ситуации, точный прогноз последующих событий плюс миллионы с "барского плеча" Госстроя — все это обещает оленегорцам нормальную зиму. Впрочем, целевую ссуду — в целом это 22 млн. руб. — городу предстоит вернуть до 2006 года. Не снимаются с повестки дня и проблемы с приобретением угля. И все же, одной бедой в городе стало меньше.

Татьяна ПОПОВИЧ.



Открытое письмо

Губернатору Мурманской области Евдокимову Ю.А., председателю областной Думы Сажинкову П.А., зам. председателя Мурманской областной Думы Калайде В.В., зам. председателя Мурманской областной Думы Максимовой Н.П.

В проекте консолидированного бюджета Мурманской области на 2004 год в отношении муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией явно просматривается дискриминационный характер. В противном случае, чем объяснить самое значительное снижение среди других муниципальных образований к уровню прошлого года по финансовой помощи — 25,4 млн. руб.? Сверхдоходами! Так их нет и не предвидится. Мы готовы и предлагаем департаменту финансов ранее — совместно рассмотреть складывающуюся ситуацию по доходам и расходам в нашем муниципальном образовании. К сожалению, этого не случилось не по нашей вине. Ссылаясь на нормы налогового и бюджетного кодексов, доводы финансистов нашего муниципального образования департаментом финансов не рассматриваются, и свои расчеты от нас департамент финансов держит в секрете. А ситуация, прежде всего по доходам такова: что вместо запланированных доходов 340 млн. руб. мы будем иметь максимум 283 млн. руб., т.е. чуть-чуть больше или как в этом году. Почему?

Во-первых, отчислений в местный бюджет от налога с доходов физических лиц (т.е. подоходного налога) с учетом и действующего с 2003 года норматива — 100% и прогнозируемого департаментом финансов роста заработной платы: на 30% — с 1.10.2003 работникам бюджетной сферы, на 15% — по прочим организациям ввиду оптимизации численности работающих в ОАО «Опком» и ОАО «Оленегорский механический завод», ДСУ, поступит в 2004 году не более 190 млн. руб., а не 240,8 млн. руб., как планируется департаментом финансов. Подтверждение тому — результаты исполнения доходной части бюджета за счет отчислений от подоходного налога в текущем году:

— установленная плановая сумма от отчислений на год — 197,1 млн. руб.; в том числе на 9 месяцев — 146,3 млн. руб.; фак-

тически поступило — 137,4 млн. руб.; ожидается по году только 183,2 млн. руб., т.е. недобор составит — 13,9 млн. руб. Отчисления от налога на прибыль в муниципальный бюджет, рассчитанные по действующим нормативам, с учетом прогнозируемых результатов производственно-хозяйственной деятельности составят в 2004 году не более 22 млн. руб. Все остальные налоговые и неналоговые поступления в местный бюджет, рассчитанные по действующим минфинновским методикам, прогнозируются в сумме до 70 млн. руб.

В то же время, на фоне отсутствия соответствующего роста собственных доходов и необоснованного уменьшения помощи из областного бюджета, возникает угрожающий жизнедеятельности муниципального образования дефицит средств на содержание бюджетной сферы и жилищно-коммунального хозяйства. Мы едва сводим концы с концами, в этом году лишь по одному пункту расходов бюджета — заработной плате. По всем остальным статьям продолжает увеличиваться кредиторская задолженность, суммарная величина которой с учетом бюджетных осуд в настоящее время составляет 177 млн. руб.

В 2004 году при финансовой помощи (100 млн. руб.) из области на 25,4 млн. руб. меньше, чем в 2003 году и реальной величине собственных доходов — 283 млн. руб. доходная часть муниципального бюджета составит всего 383 млн. руб. В то же время, рассчитанные по нормативам расходы, без учета даже частичной реструктуризации кредиторской задолженности, в 2004 году составят не менее 650 млн. руб. Только на расходы в связи с ростом заработной платы на 33% работникам бюджетной сферы с начислениями дополнительно потребуется в следующем году 52 млн. руб., а всего на заработную плату необходимо 242 млн. руб. ФОМСу необходимо перечислить по возросшим ставкам за неработающее население (150 руб. на 1 чел.) — 33 млн. руб. (увеличение на 11 млн. руб.). Питание

в школе-интернате, других школах и дошкольных учреждениях, детском доме, приюте, больнице — 18 млн. руб. Пособия на детей (оплачиваемых) — 4,4 млн. руб. Медикаменты — 9 млн. руб. Теплофикация жилого фонда (в рамках обязательств за воду, электроэнергию, отпуск тепловой энергии на объекты образования и соцкультбыта) — 107 млн. руб. Трансферты населению (субсидии, льготы) — 42 млн. руб. Социально-адресная помощь населению — 4,7 млн. руб.

Уже только по этим статьям расходов получается сумма более 460,1 млн. руб., что на 77,1 млн. руб. или на 20% больше предполагаемых доходов. Чем рассчитываться за воду, электроэнергию, бензин, учебники, услуги связи, охрану, курсы повышения квалификации, медосмотры, канцтовары, инвентарь, огнетушители и за другие, так называемые, прочие расходы? Из каких источников финансировать долевое участие муниципалитета в различных областных программах по здравоохранению, образованию, культуре, спорту, охране общественного порядка? Как софинансировать летний отдых детей? За счет чего отремонтировать школы, детские сады, объекты соцкультбыта, автодороги, да и жилой фонд?

В следующем году исполняется 55 лет со дня основания города Оленегорска. Нельзя допустить, чтобы старение жилого фонда приводило к его выводу из эксплуатации, как это происходило на протяжении последних 10-15 лет. Необходим капитальный ремонт жилых домов, объектов соцкультбыта! Безусловно, администрацией города принимались и будут в дальнейшем приниматься все зависящие от нее меры по увеличению местных налогов и сборов, сокращению бюджетных затрат. Но покрыть, таким образом, обозначившийся дефицит в размере 287 млн. руб. невозможно! На практике это означало бы: с одной стороны, для пополнения бюджета хотя бы на 1,8% за счет местных налогов и сборов, арендные ставки на муниципальное

имущество и землю необходимо увеличить в 18 раз. В итоге — разорение абсолютного большинства предпринимателей и снижение по этой причине в десятки раз доходов от их деятельности. С другой стороны, сокращение бюджетных затрат на величину дефицита потребует либо прекращения функционирования всех бюджетных учреждений, кроме шести общеобразовательных школ, либо полной приостановки финансирования расходов всего муниципального образования из местного бюджета на тепло-, водо- и электроснабжение.

Отдаю себе отчет в том, что решить все проблемы нашего муниципального образования, равно как и других территорий Мурманской области, областной бюджет не в состоянии. В то же время установить равный подход к распределению доходов бюджета на 2004 год Правительство Мурманской области совместно с Мурманской областной Думой обязаны. В таком случае, при планируемом на 2004 год росте доходной части областного бюджета на 16%, а в целом финансовой помощи муниципальным образованиям из этих средств на 40%, финансовая помощь конкретно муниципальному образованию город Оленегорск и подведомственной ему территории должна быть, по сравнению с 2003 годом, вместо уменьшения на 25,4 млн. руб. увеличена минимум на 20 млн. руб. и составлять 146 млн. руб. без учета 52 млн. руб. субвенций, необходимых дополнительно на увеличение заработной платы работникам бюджетной сферы.

Прошу отнестись с пониманием к нуждам жителей г. Оленегорска, п. Высокий, п. Протоки и других населенных пунктов нашего муниципального образования, и внести соответствующие корректировки в проект областного бюджета на 2004 год.

С уважением, Н. Сердюк, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.

К сведению

Управление по информационной политике и общественным связям правительства Мурманской области сообщает:

Единая дежурно-диспетчерская служба «01» начнет работать и в Мурманской области. Постановление о ее создании подписано в конце октября региональным правительством

...Когда случается беда, главное — вовремя прийти на помощь. "При пожаре звоните по телефону 01..." Это правило нам внушают с детства. Теперь эти легко запоминающиеся цифры обретают новый статус — они стали единым телефонным номером службы спасения, созданной для защиты населения и территории региона от чрезвычайных происшествий природного и техногенного характера. Дежурные диспетчеры новой службы будут круглосуточно принимать от населения и организаций сообщения об авариях, пожарах, катастрофах, стихийных бедствиях и других происшествиях. Поступивший по телефону сигнал оперативно обрабатывается и после оценки достоверности направляется для экстремного реагирования в нужную службу постоянной готовности.

Новая служба «01» создана в составе Главного управления по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Мурманской области. С ней взаимодействуют разные дежурно-диспетчерские службы, существующие в крупнейших организациях области — на промышленных предприятиях и транспорте, в учреждениях здравоохранения, в службах, обеспечивающих региональную безопасность, и др. Создание и функционирование новой службы не отменяет существовавшего до ее появления порядка приема сообщений от населения о происшествиях по телефонам «01», «02», «03», «04».

В принятом постановлении определены задачи, состав, порядок работы Единой дежурно-диспетчерской службы «01». Ее опытное функционирование началось в нашей области с 1 ноября.

СООБЩЕНИЕ

Оленегорской территориальной избирательной комиссии о порядке голосования в местах временного пребывания избирателей на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации четвертого созыва

Избиратели, находящиеся в день голосования в больницах, санаториях, домах отдыха, местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых и других местах временного пребывания, включаются в список избирателей и голосуют на основании паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина, и открепительного удостоверения.

Избиратели, находящиеся в местах временного пребывания и не имеющие возможности получить открепительное удостоверение, могут быть решением участковой избирательной комиссии включены в список избирателей по личному письменному заявлению избирателя. При этом факт нахождения избирателя в конкретном месте временного пребывания должен быть подтвержден документально администрацией учреждения, где избиратель временно пребывает, либо избиратель должен оформить временную регистрацию в паспортно-визовой службе Оленегорского ГОВД по месту своего временного пребывания. Заявление должно быть подано в территориальную либо участковую избирательную комиссию не позднее **29 ноября** текущего года.

Если избиратель включен в список избирателей по месту временного пребывания на основании личного заявления и голосует за пределами одномандатного избирательного округа, где он обладает активным избирательным правом в соответствии с пунктами 1 и 2 статьи 4 Федерального Закона "О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации", то он вправе получить только избирательный бюллетень для голосования по федеральному избирательному округу.

Студенты, проходящие обучение и незарегистрированные по месту учебы, которые не будут иметь возможности проголосовать в день выборов на участке по месту регистрации, могут получить открепительное удостоверение в территориальной (с 22 октября по 11 ноября) либо участковой (с 12 ноября по 6 декабря) избирательных комиссиях.

Если открепительное удостоверение не может быть получено, необходимо обратиться в срок **до 29 ноября 2003 года** в территориальную (участковую) избирательную комиссию по месту фактического пребывания и связи с обучением с заявлением о включении в список избирателей на соответствующем избирательном участке.

Выдача открепительных удостоверений избирателям производится: **с 22 октября по 11 ноября** в территориальной избирательной комиссии по адресу: г. Оленегорск, ул. Строительная, д.52, каб.104 (тел. 58-920) с 9 до 18 часов в рабочие дни и с 12 до 15 часов в выходные и праздничные дни; **с 12 ноября по 6 декабря** в участковых избирательных комиссиях с 17 до 19 часов в рабочие дни и с 12 до 15 часов в выходные дни.

Оленегорская территориальная избирательная комиссия.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Администрация города Оленегорска с подведомственной территорией Мурманской области
№ 560 от 28.10.2003 г. Оленегорск
О мерах по повышению оплаты труда работников организаций бюджетной сферы

Во исполнение Федерального закона от 1 октября 2003 года № 127-ФЗ «О внесении изменения и дополнений в Федеральный закон «О минимальном размере оплаты труда» и постановления Правительства Российской Федерации от 2 октября 2003 года № 809 «О повышении тарифных ставок (окладов) Единой тарифной сетки по оплате труда работников организаций бюджетной сферы», руководствуясь Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Мурманской области «О местном самоуправлении в Мурманской области», Уставом муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией.

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Распорядителям и получателям средств местного бюджета:
 - 1.1. С 1 октября 2003 года начисления и выплату заработной платы работникам бюджетной сферы осуществлять по новым тарифным ставкам.
 - 1.2. В пределах бюджетных назначений провести перемещение бюджетных ассигнований по статьям расходов с целью безусловного обеспечения выплаты заработной платы в повышенном размере.
2. Настоящее постановление вступает в силу с момента подписания и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 октября 2003 года.
3. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы администрации, начальника финансового отдела администрации города Оленегорска В.В. Морозову.
3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Заполярная руда».

Н. Сердюк, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

Администрация города Оленегорска с подведомственной территорией Мурманской области
№ 453-р от 30.10.2003 г. Оленегорск
Об определении мест для размещения печатных агитационных материалов

На основании предложений окружной избирательной комиссии в связи с подготовкой и проведением 7 декабря 2003 года выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации четвертого созыва, в соответствии с п. 9 ст. 63 Федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» от 20.12.2002 № 175-ФЗ, на территории города:

1. Определить места для размещения печатных агитационных материалов по следующим адресам:
 - информационный стенд в районе ул. Строительная, д. 45;
 - информационный стенд у Дворца культуры «Горняк»;
 - информационные стенды Ледового дворца спорта;
 - информационный стенд в помещении городской поликлиники;
 - стенд возле помещения ПУ-20;
 - стенд по ул. Парковая д. 30;
 - стенды на территории городского рынка.
 2. Опубликовать настоящее распоряжение в газете «Заполярная руда».
- Н. Сердюк, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.

Оленегорский филиал Учреждения юстиции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним на территории Мурманской области информирует

Уважаемые жители города Оленегорска и Ловозерского района! Своевременно регистрируйте свои права на недвижимое имущество! Не создавайте проблем себе и своим близким!

Необходимость государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним как обязательное требование ко всем операциям, совершаемым с недвижимостью, предусмотрен ст. 131 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее — ГК РФ). Введение такой системы преследует несколько целей:

- придать предельную открытость (прозрачность) правам на недвижимое имущество, а также информации об этих правах;
- ввести государственный контроль за совершением сделок с недвижимым имуществом (переходом прав на него) и тем самым максимально защитить права и законные интересы граждан, юридических лиц и публичных образований (Российской Федерации в целом, субъектов Федерации, муниципальных образований);
- внести единообразие в процедуру регистрации прав на недвижимость на всей территории России.

Недвижимое имущество (недвижимость), права на которое подлежат государственной регистрации — это земельные участки, все объекты, которые связаны с землей так, что их перемещение без несоразмерного ущерба их назначению невозможно, в том числе здания, сооружения, жилые и нежилые помещения, а также обремененные водные объекты, леса и многолетние насаждения, condominiumы, предприятия как имущественные комплексы.

Согласно ст. 131 ГК РФ госу-

дарственной регистрации подлежат следующие права на недвижимость: право собственности, право хозяйственного ведения, право оперативного управления, право пожизненного наследуемого владения, право постоянного пользования, ипотека (залог недвижимости), сервитуты (права ограниченного пользования чужим имуществом); а также иные права в случаях, предусмотренных Кодексом и иными законами.

Статья 165 ГК РФ предусматривает, что несоблюдение требований о государственной регистрации сделки влечет ее ничтожность, такая сделка недействительна с момента заключения и независимо от признания ее недействительной судом. Тем самым имеется в виду, что государственная регистрация договора, если это предусмотрено законом, представляет обязательную стадию его заключения. Согласно п. 2 ст. 223 ГК РФ право собственности на недвижимость возникает у приобретателя с момента государственной регистрации этого права.

Государственную регистрацию прав на недвижимое имущество, расположенное в пределах города Оленегорска с подведомственной территорией и Ловозерского района, а также сделок с ним осуществляет Оленегорский филиал Учреждения юстиции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним на территории Мурманской области. Как показывает практика работы Филиала, не все граждане осознают необходимость своевременной регистрации своих прав. И, как следствие, у них возникают различные проблемы.

Одна из проблем — при оформлении наследства необходимость обращения в суд за признанием права собственности на наследодателем, если он при жизни не заре-

гистрировал свои права. Это требует и значительного количества времени, и финансовых, и моральных затрат.

Другая проблема — невозможность распорядиться своим имуществом. Граждане, собирающиеся переехать на другое место жительства, начинают в последний момент продавать свои квартиры, гаражи и т.д. Но, придя в Учреждение юстиции, узнают, что им необходимо сначала зарегистрировать свое право собственности (на основании договора приватизации, свидетельства о праве на наследство, документов на гараж и т.д.), для чего нужно собрать определенный пакет документов, сдать его на регистрацию и получить через месяц. Документы для регистрации готовятся в различных организациях, и для их получения также приходится затратить определенное количество времени и денег. В таком же положении оказываются граждане и юридические лица, собирающиеся заложить или сдать в аренду свое недвижимое имущество.

Третья проблема — отстаивание своих прав в различных судебных спорах между арендатором и арендодателем. Права и обязанности по договору аренды (заключенному на срок более одного года) возникают только с момента его государственной регистрации, и только зарегистрированный договор является для суда основанием разрешения спора.

Филиал Учреждения по государственной регистрации прав расположен по адресу: г. Оленегорск, Ленинградский пр., 7. Время работы: ежедневно, с 9 до 17 часов, перерыв с 13 до 14 часов, выходной — суббота, воскресенье, тел. 54-653. В Филиале вы всегда можете получить консультацию по вопросу регистрации паших прав на недвижимость.

Положение

о проведении городского фотоконкурса «Семейный альбом» (55-летию любимого города посвящается)

Цели:

1. Содействовать идее престижа семейных отношений, семейного воспитания подрастающего поколения.
2. Поддерживать желание посредством фотографии представить свою фамилию, свои семейные духовные ценности.
3. Вовлечь в идею создания фотовыставки «Семейный альбом» трудовые коллективы предприятий, учреждений и общества.

Условия участия:

К участию в конкурсе приглашаются семьи, представляющие фотографические снимки, оформленные на альбомном, ватманском и других листах бумаги с надписью: Ф.И.О., название сюжета по трем номинациям:

- «Отдыхаем всей семьей»
- «Моя вторая семья — трудовой коллектив»
- «В объективе — Оленегорск».

Фотографические снимки принимаются до 13 ноября 2003 года в МДЦ «Полярная звезда» по адресу Ленинградский пр., 5.

Условия награждения:

В каждой номинации компетентной комиссией выводится два призовых места. Все участники награждаются памятными дипломами, победители — призами и подарками.

Положение

О конкурсной программе «СВН-2003»
Тема: «Намеки да поправки — семейные пороки»

Цели и задачи:

1. Сохранение и развитие семейного творчества в Оленегорске.
2. Выявление новых творческих семейных коллективов.
3. Поддержка и поощрение творческих работ и культурных инициатив.
4. Популяризация и повышение общественной значимости семейного творчества, укрепление статуса в современном обществе.
5. Возрождение семейно-бытовых традиций.

Порядок и сроки проведения:

Городской фестиваль семейного творчества проводится в МДЦ «Полярная звезда», 15 ноября 2003 года.

Условия участия и содержания городского конкурса творческих семей «СВН»:

1. Конкурсное задание — «Приветствие»: «Семья в куче — не страшно и туча». Продолжительность выступления — 5 минут.
2. Конкурсное задание «Разминка»: «Отец про доходы, а мать — про расходы» (Вопросы). Время для обсуждения ответа — 30 секунд.
3. Конкурс «Домашнее задание»: «Мир в семье женой держится». «Свои люди — сочтемся». Продолжительность выступления — 10 минут.

Условия награждения:

Семейные творческие коллективы награждаются памятными дипломами и ценными подарками. Семья, одержавшая победу в конкурсе, получает диплом «Лучшая семья — 2003 года».

— Александр Александрович, к профессиональным праздникам принято подводить итоги — есть, чем гордиться? Каковы Ваши впечатления от работы на новом месте?

— Прежде всего хотел бы отметить, что здесь хороший коллектив. Отдел способен работать и выполнять возложенные на него задачи. Руководители подразделений — грамотные, опытные специалисты, которые могут оказать своевременную помощь и поддержку всем, кому они необходимы — и в первую очередь молодым сотрудникам: считаю, что это очень важно. Все службы достойно несут свою вахту и трудно кого-либо выделить. Не случайно, что в связи с празднованием Дня милиции практически половина личного состава ОГОВД будет поощрена: это и благодарности, и премии, и снятие взысканий; наиболее отличившиеся будут поощрены правами начальника УВД Мурманской области. Тем не менее, отмечу, что в следствии очень хорошо работает следователь Андреев и старший следователь Кузнецов, в розыске хотел бы отметить старшего оперуполномоченного Бурдыко. На должном уровне выполняет свои функции Отдел ведомственной охраны при ОГОВД. Бывают, конечно, трудности, но несмотря ни на что, это подразделение занимает одно из лучших мест в области. Непосредственно городской отдел милиции переместился в областном рейтинге с двенадцатого на третье место — это существенный сдвиг в работе и в этом, бесспорно, заслуга всего коллектива.

— Как Вам понравился город, в том числе и с точки зрения правопорядка?

— Город понравился, равно как понравилась и то, что в Оленегорске отношение к милиции лучше — здесь с большим пониманием относятся к нашим сложностям, оказывают большую помощь. Что касается правопорядка — Оленегорск проблематичнее, чем Ловозеро. Не только в силу того, что численность населения более высокая, и даже не в первую очередь поэтому. Город расположен в центре Кольского полуострова, он, что называется «проходной» — здесь и железнодорожная магистраль, и автомобильная трасса Мурманск — Санкт-Петербург, благодаря этому забот хватает.

— Сохраняется ли тенденция роста преступности в городе и какова она в возрастном соотношении?

— По итогам девяти месяцев могу сказать, что преступность действительно растет — согласно статистике она увеличилась на один процент. Причем, преступность все более молодеет — преступлений, совершенных несовершеннолетними, зарегистрировано на пятьдесят процентов больше. Конечно, это вопрос социальный, и своими силами на муниципальном уровне его не решить. Необходимо участие государства, но государство пока не в состоянии в полной мере заниматься реализацией молодежной политики.

— Как обстоят дела с раскрываемостью?

НАКАНУНЕ ПРАЗДНИКА - О МИЛИЦЕЙСКИХ БУДНЯХ

С марта 2003-го года Оленегорский ГОВД возглавляет Александр Александрович Виноградов, майор милиции, выпускник Санкт-Петербургского университета МВД, уроженец п. Ревада. В свое время он отслужил в воздушно-десантных войсках, имеет за плечами десятилетний опыт работы в Ловозерском отделе внутренних дел, в котором начинал милицейскую службу с азов, а в качестве ступеней профессионального роста в личном деле А. Виноградова значатся «начальник уголовного розыска» и «начальник криминальной милиции ЛГОВД». Так что, человек в органах он не новый, со спецификой хорошо знаком. Предшествовала службе трудовая деятельность на Ловозерском ГОКе.

Накануне профессионального праздника А. Виноградов ответил на вопросы «Заполярки».

— По сравнению с прошлым годом она возросла на двенадцать процентов. На двадцать пять повысилась раскрываемость тяжких преступлений: кроме последнего, раскрыты все убийства. Преобладают бытовые преступления на почве алкоголизма. Очень много тяжких и особо тяжких преступлений (убийств, нанесение тяжких телесных повреждений, квартирные кражи, грабежи) — практически половина совершенных на территории города и района преступлений относится к этой категории. Достигнута высокая раскрываемость тем, что личный состав ГОВД не считаясь со временем, проводит операции и рейды, занимается работой с населением — хотя по этому поводу вынужден заметить, что несмотря на предпринимаемые усилия с нашей стороны, достичь действенных результатов в области сотрудничества с населением пока не удается.

— Каковы результаты сотрудничества милиции и добровольной народной дружины, созданной в городе?

— Хотел бы сказать слова благодарности в адрес городской администрации за то, что совместными усилиями на координационном совете был решен вопрос о создании добровольной народной дружины за счет градообразующих и частных охранных предприятий — в именно ЧОП «Скорпион», возглавляет который В. Лобашевский. Дружина оказывает нам серьезную помощь в наведении порядка на улицах, и первые результаты уже есть — уличная преступность сократилась примерно наполовину. Надеюсь, что и жители города начали чувствовать себя в большей безопасности. Плюс, совместными усилиями с администрацией нам удалось решить проблему освещения улиц в ночное время — теперь уличное освещение не отключается, надеюсь, что так будет и в дальнейшем.

С другой стороны, хотелось бы привлечь к проблеме внимание и руководителей других предприятий, учреждений, организаций.

владельцев частного бизнеса, чтобы они присмотрелись и оценили обстановку: ведь преступления совершаются точно так же и против них.

В силу недостаточной оснащенности материальной базы милиция испытывает трудности с выездами, со своевременным проведением экспертиз. Слабое государственное финансирование не позволяет нам приобрести необходимое и дорогостоящее оборудование. Раньше существовал Фонд общественного правопорядка, были целевые взносы, а сейчас все исчезло. Но мы все-таки стараемся выходить из положения и благодарим всех, кто нам помогает.

— Какие предприятия наиболее активно проявляют себя в сотрудничестве с милицией?

— Частное охранное предприятие «Скорпион» — с нами работают двадцать серьезных и подготовленных ребят (все прошли службу в армии, многие — бывшие военнослужащие и сотрудники милиции). Оказывает помощь комбинат и его генеральный директор В. Васин, механический завод. Хотелось бы большей активности от работников жилищно-коммунального хозяйства — мы не располагаем информацией о том, какие квартиры пустуют, в каких собираются асоциальные граждане и т.д. Такое взаимодействие пока не налажено и вину с себя мы ни на кого не перекладываем. Будем работать в этом направлении.

Не всегда оленегорцы знают в лицо своего участкового, и еще одна проблема — они не всегда могут прийти в Отдел милиции по состоянию здоровья или в силу его удаленности от места проживания, поэтому скоро в городе начнут действовать три опорных пункта милиции — на ул. Мира, Бардина и капитана Иванова, где будут дежурить участковый, сотрудники угро и ППС, представители дружины. Пункты создаются с целью оперативного реагирования и для удоб-

ства населения.

— Кадровой проблемы нет?

— Нехватки кадров нет. Некомплект составляют только две единицы руководящего звена. Возвращаются те, кто был направлен на учебу в высшие и средние учебные заведения МВД. Приятно отметить, что сейчас люди в милицию пошли — наша работа по наведению порядка на виду, она интересна и дает возможность самореализоваться, есть возможность служебного роста. Немаловажен и тот факт, что повысили заработную плату — материальные стимулы всегда действенны. В основном, все приходит с желанием работать, принести пользу.

— В связи с организацией поста на въезде в город не было ли «роптаний» со стороны водителей?

— Сначала люди отнеслись к этому с непониманием, но спустя несколько дней, когда увидели, что никаких неудобств не возникает, стали относиться спокойно. И сейчас многие к нам обращаются с предложением сделать его круглосуточным. Это дисциплинирует водителей — меньше будет тех, кто садится за руль в состоянии алкогольного опьянения, меньше будет вывозиться краденного, меньше будет угонов.

— Что еще в списке первоочередных задач?

— Разрабатываем вопрос охраны во всех городских школах — в обязательном порядке. По согласованию с некоторыми директорами школ проводятся мероприятия по привлечению к административной ответственности нарушителей и их родителей. Такая мера не только дисциплинирует, но и препятствует распространению наркотиков, что немаловажно.

— Пожалуйста, несколько слов в заключение.

— Присутствует большое желание работать, что-то исправить, наладить. Не все, конечно, получается, но люди здесь опытные: где-то подсказывают, где-то помогают и направляют. Думаю, что с помощью руководителей предприятий и горожан у милиции есть реальная возможность повлиять на криминальную обстановку в муниципальном образовании. Совместными усилиями можно достичь взаимопонимания между сотрудниками милиции и населением. А когда будет взаимопонимание, тогда и преступности станет меньше. Мы стараемся и делаем все возможное, чтобы поднять престиж нашей профессии. Пользуясь возможностью, поздравляю коллектив Оленегорского ГОВД с праздником и желаю всем терпения, удачи, семейного счастья и благополучия.

— Александр Александрович, как бы вы могли сформулировать свое профессиональное кредо?

— Честность и ответственность. Кто бы что ни говорил, есть совесть, есть честь. Есть необходимый минимум того, что нужно выполнять — и нужно это выполнять честно и добросовестно. И тогда, наверное, все будет хорошо.

Ольга ВЕНСПИ.

Внимание, конкурс!

ГМК «Норильский никель» проводит очередную конкурс детского творчества

„Дорога в Завтра“

С 1 ноября по 15 декабря 2003 года ОАО «ГМК «Норильский никель» проводит конкурс детского творчества «Дорога в завтра». Конкурс организуется в целях выявления и поддержки талантливых детей, в интересах создания благоприятных условий для их всестороннего развития, воспитания духа единения детей с Компанией. Для участия в конкурсе приглашаются учащиеся средних общеобразовательных учреждений, проживающие в местах расположения предприятий группы «Норильский никель» — г. Москва, г. Норильск и г. Дудинка, г. Оленегорск, г. Мончегорск, г. Заполярный и п. Никель. Конкурс проводится в трех возрастных группах: школьники в возрасте до 10 лет; от 10 до 14 лет; старше 14 лет. Участие в конкурсе является индивидуальным.

Участники конкурса в своих работах должны раскрыть одну из трех тем:

1. Горжусь профессией отца.
2. Мое будущее — «Норильский никель».
3. Кем быть?

К участию в конкурсе принимаются работы следующих жанров:

1. Литература — рассказ,

сказка, стихотворение, литературный сценарий, журналистский материал (статья, репортаж).

2. Музыка — собственное музыкальное сочинение, авторская песня.

3. Художественное творчество — изобразительное искусство (живопись, графика, скульптура), прикладное искусство (народные и традиционные ремесла, авторские поделки и игрушки), фотография (постановочная и документальная).

4. Сценическое творчество — театральное искусство (художественное чтение; хореография; пантомима; цирковые жанры); видеосъемка (короткометражный фильм, документальная хроника, телевизионный репортаж).

Принем заявок на участие в конкурсе (по установленной форме) и творческих работ осуществляется до 5 декабря 2003 года по адресу: г. Оленегорск, ул. Ферсмана, д. 15, Информационно-методический центр (по будням с 9.00 до 17.00). Организаторами конкурса проводится предварительный отбор работ, которые удовлетворяют минимальным требованиям конкурса. Основными критериями оценки работ являются соответствие тематике

конкурса, оригинальность идеи, а также эстетическое и техническое качество ее реализации. К исполнению и оформлению конкурсных работ различных жанров предъявляются следующие требования:

«Литература» — работа выполняется печатным способом на бумаге формата А-4.

«Сценическое творчество» и «Музыка» — работы представляются в записи на видеокассетах (VHS).

«Художественное творчество» — живописные и графические работы выполняются в формате не более А3, оформляются в рамку или паспарту.

Жюри в составе педагогов, психологов, работников культуры и искусства рассматривает отобранные работы и определяет 9 победителей в следующих номинациях:

1. За самое яркое раскрытие темы.
2. За оригинальную идею.
3. За лучшее отражение образа Компании.

Работы детей разных возрастных групп оцениваются отдельно. Всем авторам работ, отобранных для просмотра жюри, выдается грамота участника

конкурса.

Победители конкурсов награждаются семидневной поездкой в Москву. Программа пребывания в Москве будет включать познавательные экскурсии, занятия в мастер-классах, тестирование и разнообразные развлекательные мероприятия. Итогом события поездки для детей-победителей конкурса станет Новогодний бал. Все расходы на проведение конкурса на местах, проезд призеров до Москвы и обратно, проживание детей в гостинице, питание, экскурсионно-познавательную и развлекательную программу в Москве, праздничную программу чествования победителей, призы победителям осуществляются за счет средств ОАО «ГМК «Норильский никель» и ОАО «Кольская ГМК».

Организаторы конкурса оставляют за собой право использовать предоставленные конкурсные работы для рекламной продукции Компании.

Дополнительную информацию о конкурсе «Дорога в Завтра» можно получить в отделе персонала и заработной платы ОАО «Оленегорский механический завод» (тел. 54-730).

ЗАЯВКА

на участие в конкурсе детского творчества «Дорога в Завтра»

1. Название работы

2. Краткое описание работы

(основная идея и девиз работы, техника исполнения, использованные материалы и т.д.)

3. Сведения об авторе работы:

3.1. Фамилия, имя, отчество

3.2. Число, месяц, год рождения

3.3. Номер образовательного учреждения, класс или группа

3.4. Дошедший адрес и телефон

3.5. Данные свидетельства о рождении (паспорта): серия №

4. Сведения о родителях автора работы:

4.1.1. Фамилия, имя, отчество

4.1.2. Место работы и должность

4.1.3. Служебный телефон

4.2.1. Фамилия, имя, отчество

4.2.2. Место работы и должность

4.2.3. Служебный телефон

Дата подачи заявки

Подпись

Дано согласие на использование конкурсной работы ребенка в рекламных целях.

Подпись родителя

расшифровка подписи

Дата